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Megjelenik li e t e n k i n t egyszeri 

vasárnap.
l'elolős szerkesztő és kiadó

Skribanok Géza.
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.

Nyílttól* sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

A katholikusok autonómiája.
Magyarország a vallásszabad­

ság hazája, de katholikus ország: 
a boldogságos sziiz Mária védel­
mébe ajánlva. A katholikus val­
lás az uralkodó vallása és az vi­
ral kodó vallás is, de követői a 
többi recipiált és tűrt vallások 
híveivel szemben egyben hátrányt 
szenvednek : A katholikus hívek 
az egyházi életre befolyást alig 
gyakorolhatnak. Más vallásnak 
maguk intézkednek egyházak 
belső ügyeiben, maguk választ­
ják papjaikat és főpapjaikat. A 
katholikusnak nincs beleszólása 
egyházának életébe, a papot a 
kegyur prezentálja s a püspök 
nevezi ki, a főpapot meg a király 
mint legfőbb kegyur nevében a 
kormány helyezi magas, dús jö­
vedelmű állásába. A hívek ? a 
hívek óhaja ? Ki törődnék avval? 
Hányszor láttuk már, hogy az 
egyházközeg véleménye majd 
egyhangúan jelölte azt a férfit, 
ki az ő ragaszkodását, bizalmát 
bírta, ámde a kegyur olyant ok- 
troált, a ki a hívek lelkének ide­
gen volt s az is marad.

A katholikus autonómia meg­
valósításának belső szükségét bi­

zonyítani, felesleges dolog volna. 
Elismeri azt mindenki s inéi*1 a- 
zok sem merik tagadni, kik masz- 
lagos beszéddel vagy tán titkos, 
intrikákkal is buzgón fáradnak, 
hogy létesitését megakadályozzák. 
Belső szükséglete az országunk­
nak s egyszersmind egy végre 
va lakára levonandó követelése 
ama igazságnak, melyre n kato­
likusok, tehát Magyarország la­
kosainak zöme, jogos igényt tart­
hatnak. E hosszan vajúdó kérdés 
megoldása immár nem hátrálha­
tó. Huszonhatéven keresztül, 1871 
óta szunnyadóit, inig végre 1897-- 
ben olyan erővel került napirend- 
r®> hogy az illetékes faktorok 
töblm nem térhettek ki előle. Az­
óta tárgyalnak a katolikus auto­
nómia létesítésén, tárgyalt a kong­
resszus, tárgyalt egy huszonhatos 
bizottság, tárgyak egy kilenczes 
bizottság, H tárgyal újra a kato­
likus nagygyűlés. De váljon a 
katolikus hívek e várva várt fáj­
dalom gyermeke meg fog-e most 
végre születni? ki merné azt biz­
tonsággal állítani.

Számtalan akadály tornyosult 
Magyarország katolikus világá­
nak ezen rág táplált óhaja elébe. 
Ez akadályok nagy része még 
ma sincsen elhárítva. Hogy csak

kettőre utaljunk: a katolikus 
egyház hierarchikus szervezete 
egyrészt, az apostoli király sért­
hetetlen főkegyúri joga úgyszól­
ván teljesen kizárják, hogy a 
magyar jóegyház, a katolikus 
kreálandó autonómiájában oly 
messze menő jogokat nyerjen, a 
milyenek birtokában a többi egy­
hazak ősrégi időtől fogva élnek. 
De ezen két ponton kívül is szót 
ágazók a vélemények. Ennek kö­
vetkeztében a nagygyűlés előtt 
két javaslat is fekszik, a kilen­
czes bizottságnak a huszonhetes 
bizottság által is némi módosí­
tással elfogadott tervezete, mely 
megelégszik kevéssel, csak végre 
legyen valami, amit idővel talán 
lehet tovább építeni. Ezzel szem­
ben áll egy kisebbségi javaslat, 
mely jóval többet akar, bár ke­
vés remény van, hogy jogos kö­
vetelései mégval ó s u 1 j a na k.

Az oly forrón óhajtott intéz­
mény létesítése legkönnyebben 
sikerülne, ha mindkét irány kép­
viselői compromission utján, egye­
sült erővel a nagy mii létesítésén 
faradnanak. Az egyezkedés, mely 
mindenek előtt a végezelt tekinti, 
a becsületes törekvés, hogy az 
autonómia a jelen tárgyalások 
során okvetlenül létesüljön, szent
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félszázados évfordulóján.
A hold sápadt korongja bágyadt fényt lehelt 
Az imbolygó felhötorlasx közül. . .
A temetőben ingadoz a sok kehely 
S & zöld haraszt suttogva megzördül. 
Titokzatos regét mesél a fuvalom,
Miként ha szellemek danája vön, 
ti amint a képzelet andalg a hantokon, 
Csudálkozik a furcsa vízión.
A vak, siket homályba átszürődik még 
A tompa hang, mely éjfelet jelez, 
ti amint egy röpke villámot hullajt az ég,
A sirkertben megrendül egy kereszt. . .
A sárga göröngy, iszalag hasadoz,
A zsenge virág, meg a moh szak adóz.
A fejfa, mely égre mereszti kezét,
Egy perez . . s töredezve hever szanaszét.
És most viharozva remeg meg a menny,
Búg a zene, zúgva dübörg odafenn. 
Csattogva szakítja a föld kebelét 
Az úr — bele döfte tüzes tegezét. . .
Szavalta Gruber György, zongorán kisérte Lengyel Géza a ,,Har- 

C8i Olvasókör" o hó 11-én tartott estélyén.

Mig csattog az ég — megvillan a láng, 
ti fény-árban úszik e gyatra világ.
— Lerázva porhadt szemfedöjét s az undok 
Férgek sergét, mik hamván lebzseltek — 
Előtűnik. —Arczán az ihlet hogy ragyog ! 
Szemébe tűz ! Ez Ö! — Ah /— Nézzétek ! 
Hogy tüszköl alatta a hó telivér !
Hogy dobban a hant, hova lábnyoma ér !
— Szabiyája hüvelybe pihen; de remek 
Lantján szara cseng, s megigéz, ha zeneg. 
Távolban a tárogató riadoz. . .
Tán harcéra deli katonát toboroz.
S amint a méla kürtszó messze elrepül —
A költő is dalol; felajzva búrja 1 
Kobzán egy fergeteges dal fakad: kegyül!
-4 „Talpra Magyart“ zúgja dörgve újra.
Le ! Térdre honfiak ! e bundái elvakit.
Miig egyszerű! S mily isteni ! Te ég !
— Hah hallya .. 0 minden hurt szivéből

[szakit
Ki . . 0 mi hang ! ti körül fény, dicsőség. 
A nimbusnak sugara hogy villog, rezeg.
Csak káprázat van mindenütt. Árnyék,
Az nem kisért. Az Isten itt!! Kislelküek 
A porba ! A salak porrá váljék !

»I ■
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Ls dörren a bolt; pillére remeg. . . 
Megreszket a bún, . Tárulnak egek, . .
A hős poéta hangja im, elhal.
Ajkán sóhajba olvad kong és dal. 
ti míg égi szózat mennybe hívja fel 
Az angyalok húr fáján ének kel.

- 1 iráybilincshe verve lelke, s kobzán a 
Szabadságról csend ál a dal. Nem Ö 
Dalol: Szeráf pedri hurut, a Teremtő
Akarta igy, az Isten. . . Hozsánna !

* *

Síri alkonyaikor, mikor a nesz elül;
.4 csacska szellő szárnyaira felül
Eyy-cijy akkord —- s száll, száll a minden-

. _ [sögen szél
Is hirdeti Petőfi hírnevét.

Haller Jenő.

Első szerelem.

Ma vasárnap van. Az én várva vári 
vasárnapom. Elmehetek megint az én ked- 
ve.s, jó Lizi nőnemhez, akit édes anyám 
után legjobban szeretek a világon.

tűzi néni von leány, édes anyám 
testvérnénjo, áldott jó lélek, ki Isten ál­
dása lett volna annak a férfinak, kit oly

-i
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kötelessége a katolikus világ 
minden képviselőjének. Mert ha 
az uralkodó egyház híveinek új­
ra kellene tapasztalni, hogy jo­
gos és megokolt óhajtásuk meg­
valósítása újra a messze jövőre 
elodázva lett, ez a katolikusok 
szivében oly sebet ütne, mely­
nek nézését nemcsak az egyház 
de a polgári és az állami élet is 
megsinylené. Azért kívánatos, 
hogy a pártok egyesüljenek, hogy 
a minoritás engedjen nagyra sza­
bott — bár s jogos mértéket ko­
ránt sem túlszárnyaló — követe­
léseiből. Engedjen ez a párt azon 
reményben, hogy majd a jövő 
megfogja hozni az autonomikus 
szervezetnek azon tágulását, mely­
nek szükségessége és jogos vol­
ta bizonyára nem késik, ^ hogy 
imperative szembe tűnjék. Enged­
jen a sokból, hogy megmenthes­
se az alapot, melyen majd to­
vább lehessen építeni.

De a másik pártnak is kö­
telessége, hogy bizonyos követe­
léseket, úgymint nevezetesen a 
világi hívek befolyásának érvé­
nyesülését a püspöki kandidá- 
cziókra, konczedáljon, kötelessé­
ge, hogy lelkiismeretesen fárad­
jon az ellentétek elsimításán, hogy 
ezen tulsoká vajúdó ügy végre 
valahára oly befejezést nyerjen 
mely legalább némileg kielégí­
tőnek tekinthető, nem pedig, hogy 
mérgét csepegtesse a felizgatott 
kedélyekbe.

Hogy a magyar katolikus 
autonómia a hosszas terveztetés 
stádiumából végre a valóság me­
zejére kerüljön, ezen forró óhaj­
tott ez él elérését elősegíteni szent 
kötelessége minden katolikusnak, 
legszentebb kötelessége pedig^ a 
püspöki karnak. Már csak azért 
is, hogy tisztáztassa magát azon 
gyanú ellen, mintha eddig tanú­
sított kétértelmű magaviseleté s 
a határozott színvallás elkerülése 
melletti lavirozása által azon

kimondhatatlanul szeretett.
Lizi néni megígérte, hogy ma elme­

séli nekem, első és egyetlen szerelme tör­
ténetét. Lázas sietséggel öltözködtem fel. 
Repülni szerettem volna, hogy mielőbb 
ott lehessek nála, és hallgathassam sza­
vait.

Szokott kedveségével fogadott. Leül­
tetett maga mellé és a még mindig sze­
rető szív hevével beszélni kezdett.

— Tizennyolcz éves voltam, mikor 
egy estély alkalmával ismerkedtem meg 
vele. Szép, daliás termetű férfin volt. Ha­
ja, bajusza szőke. Ábrándos szép szeme 
kék, s magos homloka szellemtől sugárzó. 
Én amolyan félénk, szerény kis leány vol­
tam, aki attól való félelmében, hogy sen­
ki sem fog majd vele foglalkozni a tár­
saságban, nem akart oda elmenni. De csa­
lódtam. Valahányszor társaságba mentünk, 
akadt nagyon sok a fiatal urak, rendesen 
a komolyabbak közül, akik a többi leány 
nagy boszuságára, foglalkoztak velem. 
Voltak olyanok is, akik az egész estén át 
nem távoztak oldalam molől. E fiatal urak

volna, hogy az egyes pártok közt 
csak viszályt hinteni és félreér­
téseket támasztani szeretné, csak 
is azért, hogy az ön kormányzati 
tervek megint dugába dűljenek, 
s a katolikus világ immár oly 
hangosan manifestált követelése 
újra néhány évtizedre elodáztas- 
sók. Mutassák a főpapok, hogy 
a hívők seregének igazi lelki 
pásztorai s tündöklő példával e- 
löl,járnak nemcsak a hit szent 
ösvényén, hanem a hazafiság ma­
gasztos utján is.

A barcsi ..Polgári Olvasókör“ által a Ferenci Jó- 
zsef-Tanitók-Háia javára rendeiett estély.

„Saru megoldják, fő fedetlen álljon, 
e ház a nemzet egyik temploma“. Való­
ban, a meleg honfiúi áldozat, ogy kis 
lelkesült csoport buzgói kodása mellett, 
templommá avatta kis időre a barcsi 
olvasókör termeit. Szép lélekemelő estély 
volt a barcsi olvasókör e hó 11-én tartott 
estélye.

Midőn e hazán felhangzott a nemes 
felhívás: segítsük a „Tanítók Házát“ — 
o hang községünkben is meleg szivekre 
talált, s a barcsi olvasókör lelkes tiszti­
kara magáévá tette a szent ügyet, hogy 
egy estély rendezésével áldozatra serkent­
se Barcs polgárait, kik mindig áldozni 
tudtak a nemesért, a jóért. Es a lelkes 
csoport bámulatos rövid idő alatt meg­
csinálta, s mégis valósította egy szellemi 
élvezetekben is dús estély programmját, 
mely estély minden tekintetben fényesen 
sikerült. Dicséret érte olvasókörünknek, s 
dicséret mindazoknak, kik messze vidék­
ről is az ünnepély műsorában hozzájárul­
tak ahhoz, hogy szellemi élvezetet sze­
reztek a szívesen áldozó fényes, nagykö­
zönségnek.

A meghívókon pont fél kitencz óra­
kor volt jelezve az ünnepélyes est kez­
dete, azonban elmúlt már pár perczczel 
9 óra is, mire a folyton nagy csoportokban 
érkező közönség helyet foglalva lecsilla­
pult. A vidéki és helybeli nép sokasága 
közt ott láttuk a társadalom legelőke­
lőbbjeit is, a nagy termek szinte kicsiny­

egyike sem tett különös benyomást reám. 
De Ő, Ő egészen más volt, mint a többi. 
Eleinte nagyon tartózkodó, szinte büszkén 
hideg, de később egész a bizalmasságig 
őszinte. Sokat tánezoltam vele. A társas­
játékokban én voltam társa. Oh azok a 
társasjátékok! Azok a zálog fejében tőle 
kapott csókok, melyek szinte megreszket- 
tettélc egész valómat.

Hol vagytok szép idők? ! Voltatok-e? 
Avagy csak álom volt, az egész ?

Igen, igen, csak álom volt, rövid, 
édes álom.

Már az első találkozás alkalmával 
szerettük meg egymást. Akkor még nem 
tudtam, mi a szerelem. Csak tudtam érez­
tem, hogy szeretem, hogy nagyon, nagyon 
szeretem, hogy minden gondolatom övé, 
hogy csak közelében, mellette érzem ma­
gam jól. Boldoggá tett egy kézszoritása, 
egy-egy mosolya. Mily boldog voltam, ha 
táncz közben ajkával megérintette haja­
mat és én keblére simithatám arezomat. 
Ilyenkor, hogy szorított magához 1 Fájt a 
szorítása, de ez édes fájdalom volt.

nek bizonyultak a.vendégek befogadására.
Az olvasókör disz-terme ez alkalom­

mal az ünnepély fényéhez méltóan volt 
földiszitve, szinte kellemes virágillat áradt 
szót a terem levegőjében, a diszitö virág­
csokroktól. Ez illatos szép keretben gyö­
nyörű képet nyújtott a jelen volt höl­
gyek díszes csoportja, kik helyet foglalva 
tokozott érdeklődéssel várták az est mű­
sorának megnyitását.

Először dr. Piszár Antal ügyvéd lé­
pett a pódiumra, ki az ünnepély czéljá- 
hoz méltó szép, szellemes szavakkal nyi­
totta inog az estélyt, magasztalva a kört 
s az áldozó nagy közönséget, ha ki csak 
egy kő darabbal is járul a társadalom ál - 
tál építendő eme jótékonyság legszebb 
templomához.

Utánna Gruber György bolhái tanító 
szavalta el diszmagyarban „Visió Petőfi 
Sándor halálának félszázados évforduló­
ján“ czimü rapszódiát, melodrámai zongo­
ra kísérettel, Lengyel Géza vízvári tanító 
által. A mély gondolata s megzenésített 
gyönyörű költeményt valódi művészettel 
jól átérezve adták elő a szereplők, kiket 
szűnni nem akaró tapssal jutalmazott a 
közönség. Hívták a szöveg jelen volt Író­
ját is, Haller Jenő fiatal jogászt, ki azon­
ban csupa szerénységből nem mutatta 
magát. Szép költeményét lapunk mai tár- 
cza rovatában bemutatjuk lapunk t. olva­
sóinak.

A műsor 3-ik pontja Szalóky Dániel 
kitűnő publiczistának alkalmi felolvasása 
volt a régi tanítók és iskolák helyzetéről. 
Az élénk színnel ecsetelt kép vonzó elő­
adásával általános derültséget keltett s mé­
ly en lekötötte a hallgatóság figyelmét.

Mintegy magunk előtt láttuk a 
régi tanítót a zsuppfedeles viskó sze­
rény iskolaszobájában, mely egyszersmind 
— mint a felolvasó mondja — a tanító 
szobája is volt, s találóan jegyzi meg, 
hogy megkönnyítette e körülmény az át­
ültetést a családi élet csemete-ágyából az 
iskola veteményes kertjébe. Különben la­
punk jövő számában hadd mondja el az ér­
demes felolvasó „emlékzete pislogó mécsé­
vel kezében“ a régi, régi tanítók és is­
kolák miserális vioszonyát, felolvasásának 
végsoraival érezzünk mi is, midőn azt

Oh miért is nem lehettem a felesége 1 
Hisz jó, szorgalmas, szerény és igénytelen 
akartam lenni.

Szerettük egymást anélkül, hogy 
megváltottuk volna. Féltékenyek voltunk 
egymásra minden ok nélkül. Képes 
lettem volna életemet feláldozni e bol­
dogító szóért „szeretlek.“

Vártam, vártam hónapokig, évekig, 
de hiába, e szó 'nem hangzott el ajakán.

Mennyire fájt a szivem, ha mulat­
ságba mentünk és Ő nem volt ottl Unal­
masnak és üresnek találtam a fiatal urak 
fecsegését. Kimondhatlan levertség és fáj­
dalmas érzés vett rajtam erőt. Napokig 
sírtam és hosszú ideig töprengtem elma­
radásán. Hol közönynek, hol öt ért sze­
rencsétlenségnek tulajdonítottam elmara­
dását. Ilyenkor képes lettem volna, meg­
feledkezve minden nőies büszkeségemről, 
felkeresni őt, megmondani neki, hogy sze­
retem, hogy nem, nem is szeretem, ha­
nem imádom, hogy nélküle életem elvisel­
hetetlen, hogy élni nélküle nem tudok.

Azután volt idő, hogy halálos beteg

*

*
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mondja; hála az égnek, mn már népünk 
jobban is megtudja becsülni tanítóit, a 
melynek e mai jótékonyczélu est is fényes 
bizonyítéka. Kitörő lelkes taps jutalmaz­
ta a felolvasót.

Szalóky felolvasása után Fischer 
Hermin k. a. ült a zongora mellé s Szé­
kely Imrének egy magyar ábrándját adta 
elő tökéletes művésziességgel. A kisasz- 
szony játékával valóban elragadta a hall­
gatóságot és elhallgattuk volna még szí­
vesen, soká, szép művészi játékát. A kö­
zönség meleg tapssal jutalmazta.

Majd Szentbe Mariska kisasszony 
lépett az emelvényre s a „Monoiog"-ot 
adta elő Sváb Tivadartól jól átérezve 
oly ügyes mimikával, hogy folytonos kedv­
re derítette a hallgatóságot.

Utánna Körmendy Alajos, édes aty­
jának, Körmendy Józsefnek zongora kí­
sérete mellett énekelte el Nyizsnyai Gusz­
távtól a „Mohácsi koldus“-t megható ér­
zéssel és művésziességgel. Körmendy Ala­
jos lágy, kellemes hangja gyönyörrel töl­
tötte el a hallgatóságot.

A műsor 7-ik pontja a Rákóczy in­
duló volt 6 kézre Goldberger Stella taní­
tónő kisasszony-, Körmendy József és 
Karbuczky László tanítók által. A három 
kitűnő zongorista remekül oldotta meg 
feladatát, lelkesítő tűz volt játékukban, 
miért nem maradt el az elismerés a kö­
zönség részéről. Az élvezetes s jótókony- 
czélu estély magas nivon álló műsorához 
méltó szép volt Arany Bálintnak, a nagy- 
atád-barcsi egyesült járásköri tanitó-egy- 
let elnökének lelkes, magas röptű záró 
beszéde, melyben megemlékezett minda­
zokról s köszönetét mondott midazoknak, 
kik hozzá járultak működésükkel s áldo­
zathozatalukkal az est ily fényes sikeré­
hez.

Szóval elmondhatjuk, hogy valóban 
egy nagy szellemi élvezetet nyújtó est 
volt ez ; a műsor minden darabja a mű­
vészet magaslatán állott s a kapott tap­
sokat jól megérdemelték az előadók. Ez 
után természetesen csakhamar tánezra 
kerekedett a fiatalság, a társaság másik 
része pedig kedélyes beszélgetésbe ele­
gyedett. Szünőra alatt nem volt hiány a

szerettem volna lenni. Tudtam, hogy a 
haldoklónak, utolsó kívánságát nem ta­
gadják meg. Halálos ágyamon kívántam 
volna, hogy hívják hozzám. Hányszor kép­
zelem el magamnak ezt a képet. Fekszem. 
Egyedül vagyok a szobában. Ő eljön hoz­
zám. Lassan, lábbujjhegyen közeleg ágyam 
felé. Én nem hallom lépteit, de érzem a 
kedves közellétót. (3 fölém hajol és meg­
csókolja ajkamat. Minő boldogság ! Neve­
men szólít. Odahajtja fejét párnámra, én 
odasimulok hozzá és beszólni kezdek: Itt 
vagy hát édes mindenem? Eljöttél hozzám? 
Hát szeretsz? Ugye szeretsz? Nagyon, na­
gyon szeretsz I Most, hogy tudom szeretsz, 
nem akarok meghalni. Érted ? Nem aka­
rok meghalni. Élni akarok, élni veled egy 
édes, boldog életet. Ő megsimogatja haja­
mat, arezomat, kezemet. Megnyugtat. Sze­
relmet vall. Az oly régen várt „szeretlek* 
elhangzik. En felépülök és az Ő felesége 
leszek.

De nem lettem halálos beteg, hanem 
egyetlen, igaz, egész valójával szerető, 
Szerelmét elfelejteni nem tudó ven leány.

Q.-né Dembitz Regina.

lelkes felköszöntőkben sem. Először dr. 
Nürnberger Adóit barcsi járásorvos emel­
kedett fel, s meleg hangon köszöntötte 
lel Gróf Mihály barcsi tanítót, a kör ér­
demes jegyzőjét, mint kinek óriási érde­
me van o gazdag művészi- s jótékonyezó- 
lu est ösezehozatalában, minthogy ő volt 
ennek inegpenditője is. Felköszöntőt 
mondtak a kör érdemes elnökére és má­
sokra. Szünőra alatt Horváth Guszti jö- 
nevii ezigány prímás gyönyörködtette 
szép játékával a hallgatóságot, s majd 
ismét tánezra kerekedett a fiatalság, 
melynek csak a késő reggeli órák vetet­
tek véget.

S amily kitünően sikerült szellemi­
leg, ép oly kitünően sikerült anyagilag 
is a jótékonyczélu estély. Nem kevesebb, 
mint 310 korona, 90 fillér maradt meg 
tisztán a „Forenez József Tanítók Háza“ 
javára. Felül fizettek : gróf Széchenyi Fe- 
rencz 10 korona, Rak Bálint, Lájer Ist­
ván 8—8 kor., Pintér Mihály, Prinke Sán­
dor, Dorner Samu, Breuer Ferencz G—-6 
kor., Szondy Antal, Müller Ferencz, Fo- 
nyőssy Ödön, Fried Lajos, Schulte Ágos­
ton, Szondy Gyula, Máté Lajos, 4—4 kor., 
Hamvay Antal, Dorner Pál, Deutsch Izi­
dor 3—3 kor., Brodszky Károly, Brecskó 
Mári, Gyöngyössy Lajos, Schifer Antal, 
Jankovich Ferencz, Pajtás Jakab, dr. 
Kronberger Adolf, Gergyesi Ferencz, dr. 
Piszár Antal, Szentbe Ferencz, Schleining 
Károly, Vecsei Sándor, Blum Dezső, Ko­
máromi Béla, Perl Lipót, Weisz Arthur 
és családja, Reich Emil, Silberstein Sán­
dor, Stern Lajos, Mihály János, Pittner 
György, Nöthig Győző, Ratalics Lajos, 
Szucsics Kálmán, Fónay Ágoston, Stäu­
ber Albert 2—2 kor., Körmendy József, 
Strausz Kálmán, Goldberger Stella, Fe- 
nyőssy Zoltán, N. N., Farkas Ferencz, 
Tranger Károly, Arany Bálint, Bergl 
Miksa, Mauthner Béla, dr. Schvarcz N., 
Nöthig József, Schmidt Nándor, Mihály­
ka Pál, Autenritt Ernő, Schnurgatt N., 
Wolf Dezső, Pollák Henrik 1-1 kor.

Felül fizetés: 137 korona
Beléptidijból: 317 korona 

Illusió négyes virágaiból: 7 kor 80 fillér. 
Összes bevétel: 471 kor. 80 fillér.

„ kiadás: 1G0 „ 90 „
Tiszta maradvány a „Ferencz József Ta­
nítók Háza'* javára 310 korona 90 fillér.

A „Barcsi Olvasókör“ valamint a 
nagyatád-barcsi egyesült járásköri tanító- 
egylet ez utón is hálás elismeréssel a 
legnagyobb köszönetét fejezi ki a neines- 
keblü folülfizetők- és a szives közremű­
ködőknek, kik az anyagi és erkölcsi ily 
fényes sikert jóindulatú támogatással elő­
mozdították. Isten áldása legyen a nemes 
szív jutalma.

Hire k.
— UJ kör. Nagy érdeklődés közt 

alakult meg vasárnap Pl ári in ez Károly 
vendéglőjében egy uj kör, mely „Barcste- 
lepi Polgári-Olvasókör“ nevet visel. Az 
alakuló közgyűlésen Schapszon J. Géza 
elnökölt, ki szép szavakban fejtette ki az 
uj kör czélját, irányát, legyen ez — úgy­
mond — bizalmas otthona párhuzam nél- j 
kiil a polgári társadalomnak. Tekintve az | 
általános nagy érdeklődést, mely alatt az 
uj kör megalakult, továbbá a megjelentek

számát, a legszebb jövőnek néz elébe. A 
megalakult kör lelkes, tevékeny tisztikara 
pedig vezetésével csak fokozni fogja a kör 
iránt az érdeklődést nemes, legszebb irá­
nyú működésével a kör jól felfogott hiva­
tásához méltóan, S valóban most látjuk, 
mintha o kör már rég hiányzott volna. 
Még alig, hogy szervezve van, már is úgy 
özönlenek az uj tagok, a társadalom min­
den osztályából s a még berendezetten he 
lyiségot több tag családjával együtt láto­
gatja. Szép megnyilatkozása ez a bizalom- 
nak, a meleg szimpátiának. Az uj kör 
még ugyan szerény, szűk helyiségekkel 
rendelkezik, no de ez majd máskép lesz. 
Jelenleg áll 3 helyiségből, u. m: játék-, 
társalgó- és olvasó szobából, külön bejá­
rattal az udvaron. Ez azonban csak rövid 

' ideig maradhat igy, a tisztikar máris gon­
doskodik a helyiségek kellő megnagyob- 
bitásáról, mely sokáig nem késhet.

A „Barcstelepi Polgári Olvasókör“ a 
következő tisztikarral alakult meg: elnök 
lett Schapszon J. Géza, alelnők Judt Hen- 
rik, jegyző Varga István, pénztáros Fi­
scher Ármin, könyvtáros Schulhoff Simon 
háznagy Nikolieh Jakab. Választmányi 
tagok : Schul hoff Mór, Skribanek Géza 
Perl Lipót, Klánovisch Ferencz, Weisz 
vándor, Mayer József, Kromzner Mihály 
Groszek Ferencz, Koskán Ferencz. Szám- 
vizsgálók: Mauthner Béla, Stix Károly, 
Nemes Árpád.

— Vasutasok bálja. A déli-vas­
pálya társaság barcsi altisztjei által az 
o hó 10-én rendezett tánczmulatság min­
den tekintetben igen jól sikerült. Talán 
az akkor mogeredt eső s a másnap: az 
Olvasókör által rendezett estély visszatar­
totta a közönség egy részét e mulatság­
tól, mindamellet elég számmal s igen elő­
kelő közönség töltötte meg a barcsi kaszinó 
termeit. Jelen volt Rak Bálint felügyelő 
is családjával, mint a mulatság egyik 
védnöke, kinek megjelenése lelkesitőleg 
hatott a társaságra. A nagy, díszes tán ez- 
termet elegáns fiatal hölgyek csoportja 
foglalta el, vígan lojtve a tánezot Hor­
váth Guszti czigányprimáa muzsikájára. 
A négyeseket 40 pár tánczolta. Éjfél ti­
tán csinos jelvényekkel cotilion-tánczot 
rendezett a figyelmes rendezőség. A leg­
vidámabb hangulatban soká maradt e- 
gyüt a szép társaság, sőt a fiatalság na­
gyobb részt kivilágos kivirradtig, vagy is 
a vasutasok időhatározójával szólva — 
„vágányzárig“ tiporta a csárdást, még 
pediglen ropogósán. A vig, kedélyes vasú­
tiak, kiket a jókedv soha el nem hagy, 
ez alkalommal is derekasan kitettetek ma­
gukért, s ilyenek után miért is ne keres­
né fel a közönség szívesen mulatságjukat.

— Műkedvelői előadás. A babó- 
csai fiatalság, — mint tudósítónk Írja, — 
e hó 10-én, szombaton a „Polgári Olva­
sókör" könyvtára javara mükedvelői-elő- 
adássál egybekötött tánczvigalmat rende­
zett, mely kitünően sikerült. Fischer Vik­
tor és Krancz Károly rendezése mellet a 
„Toloncz“ került színre, melyben a sze­
replők mind jól mcgállták helyűket ée 
sok tapsot arattak. Az érdeklődés oly 
nagy volt a színjáték iránt, hogy a kö­
zönség szorongásig megtöltötte a Skergu- 
la féle vendéglő nagytermét. Előadás ti­
tán kedélyes tánczmulatság következett, 
melynek csak a reggeli szürkület vetett 
véget. A mulatságra a belépő áron kívül
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többen felül fizettek, igy l’rinke Sándor 1 
bérlő 4 koronával, kiknek ezúton is há­
lás köszönetét fejezi ki az olvasókör és 
az ifjúság.

A kör könyvtára javára szép összeg 
gyűlt egybe, miért is a kör háláját fe­
jezte ki a lelkes ifjúságnak.

Tánczvigalom A „Barcsi Olva­
sókör" f. évi február hó 2(>-án (húshagyó 
hétfőn) a kör termeiben saját pénztára 
javára világ-posta és tombolával egybekö­
tött zártkörű fánczvigalmat rendez. Belé­
pőjegy szeméi venként 1 kor. családjegy 
:2 korona. Kezdete este S órakor. Remél­
jük, hogy olvasókörünk ezen mulatsága 
is legalább megközelíti a legutóbb ugya­
nott lefolyt, a ,,Ferencz József Tanítók 
Háza“ javára rendezett mulatságot, úgy 
népesség, mint kedélyesség tekintetében.

— Park bál. N. Atádon f. évi már- 
czius hó d-án a ..Korona" szálloda nagy­
termében a városi park alap javára táncz- 
mulatság távlatik. A rendező bizottság 
elnökei : Bnrakonyi Károly, Ehn Sándor,
Kiszely Kászló dr. Pénztárnok : Stájevits 
Dániel. Ellenőr: Kovács Gyula. Jegyző:
Fekete Lajos. Ezeken kívül még 27 bi­
zottsági tag áll a mulatság ólén.

— 605.970 koronát fizi tett a tri­
eszti iUialúnos hi:li>,<tiótórHtstíf/ (.1 ssicxrazioni 
(rnwrali) a Sopron-I\áni kastély leégett scher Armin ismert nagykeieskedőnél, ki 
lakberendezési tárgyakért. Ily óriási ősz- j Barcson és vidékén kizárólagos elárusító 
szeget hazánkban egy lakásban lévő bu-1 megbízottja a Mandiner ezégnek. A gaz­
torokért még nem fizettek

mindön a Generálinál az ily biztosításért 
fizetendő dij oly szerfelett olcsó. Minden 
bővebb felvilágosítással szívesen szolgál 
a triesti általános biztositó társaság itte­
ni főügynöksége : Breuer Ferencznél.

— A hol a vevők jubilálnak. Xlult. 
évben ünnepelte meg Mandiner Ödön, 
csász. és kit*, udvari szállító magkeiesko- 
dése Budapesten fennállásának 25-ik év­
fordulóját. Az idén megjelent m igárjegy- 
zékében, mely a gazdaközönségnek egv- 
szersmint szakavatott útmutatóul is szol­
gál, — látható, hogy vevőinek nagy ré­
sze mint a naponta százanként beérkező 
elismerő és dicsérő levelek igazolják, ju­
bilál. Nagy dolog ez most, mikor ameri­
kai here és más alárendet minőségű 
magokkal árasztják cl a magyar gazdá­
kat. Különben is általánosan ismert, hogy 
Mandiner Ödön az egyedüli vzég, melyhez 
föltétien bizalommal fordulhat minden gaz­
da és minden kertészkedő. Évtizedek óta 
majdnem az összes osztrák cs magyar 
uradalmak, élén a népszerű József főhor- 
czeg 0 fenségével, 20—25 év óta állandó 
an Mandinernél fedezik magszűkségletei- 
ket. De nem csak a nagy uradalmak és 
mintagazdaságok, hanem hazánk nagy és 
kisgazdáinak, kertészkedőinek zöme is 
Mandiner világhírű üzletének állandó ve - ' 
vője.

szám.
1118

99. vh.
Árverési hirdetmény.

Alul ivott bírósági végrehajtó 
az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbiró- 
ságnak 99. V. 13,6 számú végzé­
se következtébe í Dr. Fürst Győző 
pécsi lakos ügyvéd által képvi­
selt ifj. Scholcz Antal pécsi la­
kos javára Fischer Miksa szi­
getvári lakos ellen 96 frt. s jár. 
erejéig 1899. évi április hó 24-én 
foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján felül foglalt és 332 
frt 50 krra becsült szobabeli bú­
torok, Schiller és fehérborok, pá­
linka és egyebekből álló ingósá­
gok nyilvános árverésen eíadat- 
nak.

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróság 99. V. 13,6 szá­
mú végzése folytán 96 frt. tőke- 
követelés, annak 1898. évi októ-

Az a körül 
meny, hog_> még vgy várszevü kftstóiyb-ui 
is lehetséges egy ilyen óriási tüzeset, 
legjobban bizonyítja azt, hogy mily fon­
tos mindenkire, hogy lakás berendezését 
tűzkár ellen biztosítsa, különösen akkor,

4*1 hr

)ber hó 15 napjától járó 5 0|() ka- 
— A hires Mandiner féle magvak > eddig összesen 36 ^ frt.

szétküldettek már, s városunkban, Bar- , vI , 11 ollóikig^ lllár iliegalla- 
cson is kaphatók valódi minőségben Fi -1 pitott költség elejéig alperes la-

' kásán bzigelvarott leendő eszköz- 
ósre 1900. évi márczius hó 5-ik 

napjának d. e. 9 órája batáridőül 
kitüzetik ős ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §§. értelmében készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is elfognak 
adatni.
Szigetvár, 1900. évi január 26-án.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

dasági magok csiraképességeért és aran­
ka mentességéért szavatol az elárusító, 
ki is ez utón kéri a n. é. közönség szi­
ves megrendeléseit.

Lapunk mai számából hely szűke 
miatt több közlemény kimaradt.

aOlbfn

Nelkiilozhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!

nrmvmri ’-nirvumivi > »n
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Pserhoíer J'.
YÉBTISilITÓ LABDACSAI
évtizedok óla ol vannak terjedve az. egész, világon s 
kevés azon család, a hol ez n páratlan házigyógyszer 
hiányzik.

K labdacsokat az orvosok különösen az oly bajok­
nál ajánl >k. amelyek nehéz emésztésnek s dg anak 
követki'/niényei. mint pld. zavar az epek0 ing sbeil, 
rréjfójdaln sk. szélbí n'almak. kőik nyé stb.

Vórtisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gya­
korolnak vérs?eg nysfg .-sütőiben s az ebből származó 
bajuknál, mint .deges fejfájás csápkor stb. K vér is/ti tó 
labdacsok nagy előnyt1, üouy szőlőien hatnak. 1 ólai­
mat nem okoznak s igy a leggyöngébb szervezettel 
biró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

• ó 1 doboz, mely 15 labdacsból áll ‘21 kr t 
2 Ü 1 tekercs, mely 6 doboz 1 frt 05 kr. p £

4x; A pénz előzetes beküldése után 3 b 
■§ Z bérmentve £L
rx ©"2 p 1 tekercs 1 frt kr.c cN V) 2 tekercs 2 frt :$o kr.
? 2 8 tekercs 8 frt :t:> kr.
ä *55 10 tekercs V frt 20 kr.

• Cun-

Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

Pserliofer 3. gyógyszerész
:s, I. Sin^erstrasse IS.

^ 7 ♦

Elterjedtség knél fogva e labdacsok a lepkölö- bözöbb 
alakokban és nevek al.tt utánoz*stn k. te a1 ;ndenkl 
csak PSERHOFtrt f le v rt.sz’itó I bducsokat k rjen. s
cs: k azok valódiak, amelyek dobozóinak fedelén piros 
színben „PSERHOFE*“ kézírása latható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál! o / Hm

■it*.
Olt*

51 fceuscfílosz- 
féie gőz für észnél 
ffiarcson jutányos 
áron kapható: tölgy
hulladék fa, szél-

deszfiáü szöilő- 
tiaróü- továbbá min­
dennemű tölgyfa, épit- 

tési czélokra
Nyomatott Barcson. Skribanek Géza könyvnyomdájába!!.


